
   Plášť svatého Martina 
 č. 1, roč. 19/2024  

zpravodaj o životě katolické farnosti sv. Martina v Blansku 

 

Popeleční středa otevřela dveře  

čtyřicetidenní přípravy na Velikonoce. 

Jak zní v pastýřském listě našich českých a moravských biskupů: 

 „Přijměme postní dobu jako mimořádné pozvání a rozhodněme se žít 40 dní pro Pána. 

Nejde o žádné smutné trápení, ale o skvělou příležitost k mimořádné zkušenosti s Bohem, který 

naplňuje radostí a pokojem srdce, která se mu otevřou.“  V první řadě nejde o to, si něco odepřít 

(např. čokoládu nebo sociální sítě) nebo polepšit se. Protože to by vycházelo pouze z našeho úsilí, 

z našeho „já“. Ale zve nás především k tomu, abychom se obrátili k Bohu, nechali mu prostor, 

vrátili se k Němu. Šli cestou od sebe, jako středu všeho, k Bohu, dárci svobody a života. 

Pro ty z nás, kdo jsme již byli pokřtěni, je to čas přípravy k obnově křestního slibu. Je tak dobou 

přípravy k hlubšímu a opravdovějšímu "ano" vůči Bohu a jeho darům a také cestou, na které 

si uvědomíme, jak velkým obdarováním je celý náš křesťanský život a svoboda, kterou nám 

Bůh chce dát. 

Inspiraci k našemu prožívání postní doby můžeme najít v citovaném pastýřském listě českých 

a moravských biskupů a také v Poselství Svatého otce Františka pro postní dobu 2024, 

které najdete v čísle 6 Katolického týdeníku a na našem webu. Doporučuji k četbě a zamyšlení, 

realizaci modlitby za mír ve světě zmítaném válkou a pokoj ve vztazích. Další z možností, ke které 

zvu, budou katecheze, které se uskuteční o postních nedělích v 17 h ve farním kostele a mohou 

pomoci k našemu hlubšímu prožívání Velikonoc. Určitě může pomoci i Malý průvodce postní 

dobou, tipy v tomto vydání Pláště a dalších periodikách (IN, Tarsicius a další). 

Pro naše katechumeny je tato doba vrcholem jejich přípravy na přijetí křtu, biřmování 

a eucharistie během velikonoční vigilie. Také oni (a my s nimi) prožijí 40 dní pro Pána, čas spojený 

se speciálními liturgickými obřady. Nejprve budou otcem biskupem Pavlem Konzbulem 

v katedrále zařazeni mezi čekatele křtu, a následně o 3., 4. a 5. neděli postní jim budou udělována 

skrutinia, kdy se jim vyprošuje kajícnost, správné chápání hříchu a pravá svoboda Božích dětí. 

Budou jim také svěřeny poklady církve – modlitba Otčenáš a Vyznání víry – Credo.  

Úkolem nás všech je provázet je v tomto 

důležitém období svými modlitbami 

a přijímat je do našeho společenství. 

Přeji Vám všem požehnané prožití 

čtyřiceti dní s Pánem a pro Pána, v modlitbě 

a touze po svobodě, kterou Bůh chce dát.  

Žehná 

 

 
 



Postní duchovní obnova „Zlato se tříbí v ohni.“ Sir 2,5 

Postní duchovní obnova proběhne v sobotu 2. března ve 14:30 v Katolickém domě. Úvahami 

o zlatě tříbeném ohněm nás provede Kateřina Lachmanová. 

Přijměte pozvání k zastavení, stopce otázkám, společnému hledání cesty. 

PhLic. Kateřina Lachmanová, ThD. (* 1964) je teoložkou a psycholožkou, autorkou duchovní 

literatury, věnuje se přednáškové činnosti. Postgraduálně studovala v Římě postupně spirituální 

teologii, teologickou antropologii a psychologii.  

Dlouhodobě působila na Pasto-

račním středisku při Arcibiskupství 

pražském. Několik let pracovala 

jako šéfredaktorka Karmelitán-

ského nakladatelství. Je autorkou 

řady úspěšných knih z oblasti 

spirituality: O milosrdenství, Síla 

přímluvné modlitby, Kotva naděje, 

Karikatury Boha. 

 

Katecheze o velikonočním triduu 

Šest setkání rozložených v době postní, 

každou neděli v 17:00 ve farním kostele, nabízí 

možnost nahlédnout do symbolů liturgie 

velikonočního tridua. Kromě katecheze na dané 

téma se spojíme také v modlitbě liturgie hodin – 

nešpor. Doporučujeme stáhnout si aplikaci breviář 

do mobilních telefonů, abyste se mohli i vy bez 

komplikací připojit. 

Cílem katecheze je posilovat náboženské 

porozumění a duchovní růst člověka. Postní 

katecheze přinesou možnost porozumění slavení 

Velikonoc. 

 

 

 

PODNĚTY K PROŽITÍ POSTNÍ DOBY 

Postní kalendář – Všichni jsme jedno tělo. Plakát kříže 

s šesti okénky. Očima, ušima, pusou, rukama, nohama 

i srdcem se můžete sami nebo společně doma nebo 

v hodinách náboženství připravovat na postní dobu, 

abychom pak s Ježíšem "byli jedno tělo". 

(bude k rozebrání v několika kusech v kostele)  



 

Připravit půdu rozsévači – postní projekt brněnského biskupství 

Letošní projekt brněnského 

biskupství pro postní dobu je 

inspirován Podobenstvím o rozsévači. 

Zaměřuje se na to, jak evangelizovat - 

připravit „půdu“ ve svém srdci, aby 

v něm mohlo zakořenit Boží slovo. 

Na každý týden bude vybrána jedna 

oblast života, na kterou se aktivity 

zaměřují. 

Kalendář s aktivitami – Katechetické centrum Olomouc 

Katechetické centrum Olomouc připravilo pro letošní 

postní dobu hned několik podnětů. Pro dospělé je 

k dispozici kalendář s aktivitami, které nám mohou pomoci 

zbavit se zatěžujících myšlenek a připravit se na hlubší 

prožití velikonočních událostí. Pro děti je pak připravený 

tvořivý postní kalendář. 

Připoj ruce k modlitbě a doputuj ke kříži – postní doba 

s Papežskými misijními díly 

Pro rok 2024 jsme připravili modlitbu papeže Františka na pěti 

prstech, k níž můžete přidat ještě menší pouť ke kříži ve svém okolí. 

Tato misijní postní modlitební aktivita je určena dospělým i dětem, ty 

se ještě navíc mohou zapojit také do výtvarné části. 

Jeruzalémské listy: Z 

 

Záhada prázdného hrobu?!  

– Katechetické centrum Hradec Králové 
Katechetické centrum v Hradci Králové připravilo 

metodický materiál, ve kterém se společně můžete 

zamyslet nad událostmi Ježíšova vzkříšení.  

Program pracuje s fiktivními bulvárními novinami – 

Jeruzalémskými listy, které jsou plné článků o „kauze 

prázdný hrob“, tedy o alternativních vysvětleních, 

proč byl Ježíšův hrob prázdný. 

Prozkoumejte tyto zásadní události a otázku vzkříšení a naučte se společně rozkrýt principy 

dezinformací.  

Podrobnější informace a odkazy na tyto a další inspirace pro postní aktivity najdete na webových stránkách farnosti. 

  



Kalendář akcí: 

KATECHEZE O VELIKONOČNÍM TRIDUU  
 17:00 každou postní neděli ve farním kostele 

POBOŽNOST KŘÍŽOVÉ CESTY  

 17:00 vždy ve středu a pátek ve farním kostele  

 10:00 na Velký pátek na nádvoří blanenského zámku 

DUCHOVNÍ OBNOVA „Zlato se tříbí v ohni“  
 2. března od 14:30 (povede Kateřina Lachmanová) 

 „NE“SERIOZNĚ O BIBLI  

 23. února v 19:00 setkání pro mladé dospělé nad 
tématem Bible s jáhnem Danielem, v kavárně Julie‘s 

KVĚTNÝ PÁTEK VE SLOUPĚ 

 22. března v 7:00 mše svatá naší farnosti 

SVÁTOST SMÍŘENÍ PŘED VELIKONOCI  

 23. března Jedovnice  

 24. března Blansko 

ZELENÝ ČTVRTEK 

 28. března v 19:00 mše svatá ve farním kostele 

VELKÝ PÁTEK 

 29. března v 15:00 velkopáteční obřady ve farním kostele 

VELIKONOČNÍ VIGÍLIE 

 30. března v 21:00 ve farním kostele 

NEDĚLE ZMRTVÝCHVSTÁNÍ 

 31. března mše svatá v 7:00, 9:00 (v Blansku) a 11:00 (v Olomučanech) 
 

 27. dubna v Rajhradě – Diecézní setkání ministrantů 

 

 4. května FARNÍ POUŤ v mariánském duchu. 
 

 18. května v Třebíči - Diecézní setkání mládeže 
 

 18. května zásvětná pouť do Křtin  

PRVNÍ SVATÉ PŘIJÍMÁNÍ 

 26. května ve farním kostele  

DEN S FARNOSTÍ SV. MARTINA 

 2. června společné slavení Slavnosti Těla a Krve Páně v areálu zámeckého parku  
  

Vydala dne 16. 2. 2024 Farnost svatého Martina v Blansku pro vnitřní potřebu. 

 Činnost je podporována: 

Pokud máte nějaké náměty, nápady nebo příspěvky, vše posílejte na mail: 

plastiksvmartina@gmail.com  

mailto:plastiksvmartina@gmail.com

